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A kenyér megkezdte 
harcát az igazságért

A kenyér tudvalévőié^ nem arra 
szolgál, hogy harcoljo , hanem hogy 
tápláljon és éltessen. Hogyha mégis 
harcolnia kell, hát akkor a maga 
harcának csak olyan nagy igazságok 
lehetnek az inditóokai, melyek képe­
sek a búza acéljából az igazság 
győzelmes fegyverét ko 'ácsolni. | 
ilyen nagy igazság, a mi magyar 
igazságunk is, amelynek a béke- 
szerzodes utáni idők egyre több 
harcostársat szereztek a világ min 
den részében. Most újabb fegyver 
társat kapott a mi igazságunk A , 
kenyér az uj tégyvertárs. Mellettünk, , 
értünk, a mi igazságunk érdekében 
harcol a maga minden érvnél beszé- j 
desebb nagy némaságában. A kár- j 
pátalji rutén nép kenyere ez a meg- j 
csúfolt kenyér, amely napokon át a 
magyar fővaros legélénkebb utcájá­
ban egy üzleti kirakatból hirdette a 
megcáfolhatatlan valóságot, hogy j 
mit jelent tulajdonképpen a „népek | 
boldogulása“ cseh fogalmazásban.

Ez a kenyérnek csúfolt gyurma, j 
amelye1 a legyőzött, koldussá nyo­
morított kis Magyarországon a kol­
dusok sem ennének meg, hanem 
undorodva utasítanák vissza : ma a 
Rutén főid derék, szorgalmas népének 
a mindennapi tápláléka a gazdagnak 
mondott „boldog Csehországban .

Az „ifjú köztársaság Ligája“, a 
franciák egyik legjelentősebb poli­
tikai és társadalmi egyesülete. A 
Liga évi gyüiése nemcsak a francia 
politikának, de az egész európai 
politikának jelentős eseménye. Az 
idei gyűlésen a Nemzetek Szövet­
ségét s a Nemzetközi Munkaügyi 
Hivatalt külön külön egy-egy olyan 
tekintélyes név képviselte, amelyek 
mindenike annak az elismerése, 
hogy a Liga 1912 óta csak nőve 
kedett súlyban is, tekintélyben is.

Az idei gyűlést Thononban tar­
tották meg s annak egyik tőtárgya : 
a magyar kérdés volt. S aki figye­
lemmel kiséri ennek a gyűlésnek a 
lefolyását, meg kell állapítania, hogy 
a magyar kérdés olyan utat futott 
be a nemzetközi érdeklődés utján, 
amilyenre csak pár évvel ezelőtt 
még aligha számíthattunk.

Csak az egyik szónoknak Regis 
de Vibray-nek a szavára kell utal­
nunk, aki többek közt a következő­
ket jelentetti ki:

— A békeszerződések fennállanak 
ugyan, de Európáról már ez' aligha 
lehet elmonda i, mert ez közel van 
a teljes összeoml áshoz. S remíny 
sem lehet hozzá, hogy ez «z állapot 
a békerevizió nékül megváltozzék.

Az utana következő szónok : 
Aldo Dami a magyar kérdésnek a 
teljes elválasztását követelte a német 
kérdéstől, kimutatta a kit kérdés 
teljes különállását.

S mikor már a Liga gyűlésének 
szónokai a magyar ügy ránt a lel­
keket a szív és az ész utján fogé­
konnyá tették, akkor jött fegyver- 
társul a rutén kenyér. Egyik kikül­
dött letette ezt a borzalmas, embert 
megcsuíoló eledelt a Liga gyüléster

leírhatatlan. Alig volt valaki is a ! 
résztvevők közül, aki el tudta volna i 
hinni, hogy a letetett és bemutatott | 
kenyér valóban emberi táplálékul 
szolgálhat. A nemzetek szövetségé- 

j nck főtitkárságát képviselő Emile 
I Giraudot csak a tejet csóválta s 
j igazolva látta a kenyérdarabon ke- 
1 resztül mindazt, amit pár hónappal 
I ezelőt a tót aulor.omistak vezérei a 

csehek uralmáról, a kisebbségek 
helyzetéről Centben ismertettek. A 
kenyér tehát fegyverre váll ezúttal : 
az igazság légy vérévé. S lehet, hogv 
a hatása hatékonyabb is lett minden 
más fegyverekénél s amit érvekkel 
nem lehetett elemi, eléri ez a Fran­
ciaországba eljutott kis beszédes,

mének az asztalára. A hatás szinte ; sokatmondó aenyérdarab.

Véres verekedés 
az Epreskert-Mleäfoan

Hárem testvér életveszély esen össze­
szurkált egy “

Tegnap estefelé 6 óra után botrá­
nyos lefolyású véres verekedés szín­
helye volt az Epieskert utca. Már:on 
(Sári) József, Sándor és Is1.van a 
jelzett iJőtájban Nagy József 33 éves 
kö művessé gedet botokkal, tokossal 
megtámadták, a dulakodás hevében 
pedig bicskájukat előrántva annyira 
összeszurkálták, hogy Nagy József 
majdnem belepusztult sérüléseibe.

A verekedés nagy ria 'álmát kel­
tett a környékén, az emberek mit.- 
denünnét előjöttek, azo ban a harcba 
nem mertek beleegyedni s igy a 
küzdelem nagyon egyenlőtlen ered­
ménnyel végződött. Nagy József 
nem csak hogy alulmaradt a mér­
kőzésben, de határozottan a balvég­
zet üldözte, amennyiben valamennyi 
szúrást sőt az ütések javarészét bal­
ról kapta. A vitéz testvérek alapos 
szúrást mértek a szive fölé a szív­
vel egy vonalban a bal hátba, meg­
sebesítettéit a bal vállát, sőt egy 
szúrást kapott halántékon a bal 
szeme fölé. A borzalmasan össze­
szurkált ember arcát teljesen elön­
tötte a vér, amikor a hadszíntérről 
eltámolygott, erejét vesztve nyomban 
összeesett. Felesége, aki mintegy 
száz méternyi távolságban volt, 
tehetetlen rémülettel látta a történ­
teket, azonban a férjét fenyegető 
veszedelmet nem tudta elhárítani.

Nagy Józsefet nagyon súlyos álla­
potban vitté < a mentők a kórházba.
A hatóság a szurkálás ügyében az 
eljárást megindította. Ma délelőtt 
hallgatták ki súlyosan sérült Nagy 
József feleséget, Jurinovics Júliát, 
aki még mindig az átszenvedett ré­
mület batasa alatt adja elő a tör*

I téliteket. A rendőrségre került a 
j verekedésnél használt véres bicska 

és egv nyélbetörött fokos. A véres 
verekedés több szemtanúját is ki­
hallgatták a délelőtt folyamán.

Kiderült, hogy a véres összetűzés­
nek előzménye is volt. Alig egy 
óraval a verekedés előtt Nagy József 
Márton Istvánt valami szóváltásból 
kifolyólag kőmiveslapáttal a nyakán 
megsebesítette. A Mártonok tehát 
bosszút forraltak Nagy ellen s ter­
vüket hamarosan végre is hajtották.

A honvédelmi miniszter 
többezer frontharcost 

vendégel meg október 
elsején

Az Országos Frontharcos Szövet­
ség minden év október első vasár­
napján megrendezendő országos 
találkozója az idén az V-ik lesz. 
Hatalmas arányokban bontakozik ki 
és azon a magyar frontharcosokon 
kívül megjelennek a velünk rokon-

w-im.-.

szenvező államok frontharcos szerveze­
teinek kü'döttségei is

A frontharcos ünnepségek szep­
tember hó 30 án kezdődnek.

Az október 1-i országos fronthar­
cos ünnepségen képviselteti magát a 
Kormányzó, megjelenik József királyi 
herceg, a miniszterelnök pedig be­
szédet intéz az egy begy ült fronthar- 

; cosokhoz.
j Az ünnepség után a honvédelmi 
I miniszter tábori ebéd keretében több 
I mint ezer frontharcost lát vendégül.

I Ausztriába megkezdették 
j a magyar szőlő exportá­

lását
A magyar és osztrák kormányok 

között megállapodás jött létre, hogy 
szeptember 16—30 ig naponta 1COO 
q, október 1-től november végéig 
pedig naponta 500 q. szőlő szállít­
ható ki Ausztriába.

A szőlőnek Ausztriába való szállí­
tásához behozatali engedély szüksé­
ges. Ezeket a behozatali engedélye­
ket az osztrák kormány a M. Kir. 
Külkereskedelmi Hivatalnak bocsá­
totta rendelkezésére, amely — rom­
landó áruról lévén szó, — az eljá­
rás egyszerűsítése érdekében úgy 
intézkedett, hogy a behozatali en­
gedélyeket Hegyeshalom, Szentgott- 
hard, Sopron és Szob határállomá­
sokon működő kirendeltségeinek 
osztja ki, amelyek az ott átfutó és 
Ausztriába irányuló szőlő szállítmá­
nyokhoz a szükséges beviteli enge­
délyt automatikusan csatolják.

Ennek előfeltétele, hogy az exportő­
rök a feladás napján nyitott levelező 
lapon a M, Kir. Külkereskedelmi 
Hivatalnak (Budapest, V. Rudolf 
rakpart 6.) bejelentsék, hogy mely 
állomásról mennyi szőlőt és milyen 
címre szállítottak Ausztriába. Fel­
hívja a Külkereskedelmi Hivatal az 
érdekeltek figyelmét, hogy úgy a 
feladó állomásokon, mint a határ­
állomásokon és az osztrák piacokon 
az exportált áru minőségét a leg­
szigorúbban ellenőrizni fogja és ha 
a szőlő minőségileg kifogás alá esik^ 
vagy ha a csomagolás az előírások­
nak meg nem felel, a beviteli en­
gedélyt a küldeményekhez nem 
csatolja, illetőleg azokat a szállítókat, 
akik nem megfelelő minőségű szőlőt 
szállítanak Ausztriába, a kivitelbőE 
kirekeszti.

A beviteli engedélyek csatolása 
szempontjából a feladóknak ügyelni 
kell arra, hogy a szőlő szállítmá­
nyok csakis Hegyeshalom, Szent- 
gotthard, Sopron DV. és Szob határ- 
állomásokon át irányittassanak
Ausztriá ba.
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Még e hónap végéig elkéstél 
a bajai hősök emlékműve

A PK. revíziója megállapította, 
hogy a jelenlegi rezsimet semmiféle

A világháborúban Hhunyt hős 
bajai katonák emlékezetére állítandó 
emlékmű munkálataival már meg­
lehetősen előrejutottak. Napiól-napra 
jobban magasodik a Déry kert plató­
ján emelt oszlop és állandóan kíván 
csiak serege figyeli az ott folyó 
munkálatokat. Bármily magasra nő 
is az emlékmű, egyelőre a kör­
nyező deszkaemelvény jóvoltából 
nem sokat látni belőle. De az ér­
deklődés igy is nagy, bár még min­
dig sokan vannak, akik nem 
milyen célt fog s 
látható hosszú fehar oszlop, 
kon átsiető öregebb 
Ízben némi csalódó 
tudomásul, hogy az 
figurális és egyetlen 
sem fogja eke-iieni. 
eléggé stilszerünek. Aztán mikor a 
szakértői véleményt hallották, hogy 
az emlékmű mégis nagyon 
lesz, megnyugodtak Fontos, 
egyáltalában legyen. Eff elől 
most már semmi kétségé sem

tik nem tudják :
^álni a pialón
oszlop. A par- I

emberek egy ;
ttságga! vettek i
emlékmű nem j
katona szobra 1
Nem találták j

s eep 
hogy 
pedig 
lehet

ben nem a legnagyobb bizalommal 
ogad'flk a hirt, ami az emlékmű 

felállításának terve mellett szólt. 
Egy bizonyos, ha sokára is kapja 
meg Baja váró hősei emlékét, az 
emlékmű monumentális lesz, méltó 
ahhoz a szent gondola hoz, amit 
kifejezni akar De hogy, a kerek, 
főleg a szűkre szabott háttér miatt 
a tervezők igen 'ognak sajnálkozni, 
ha látják, hogy a mű az arányitva 
igen kis helyen nem tud kellően 
érvényesülni, az más lapra, tartozik. 
A bajai emlékmű nagyon szép és 
monumentális lesz, ezt a hangadó 
művészkörök mar megállapították s 
nem sokára a közönség is büszkén 
fogja tapaszia'ni, hogy Baja város 
méltóképen áldozott fiai emlékének. 
Az e rílak nü épí esével már annyira 
előrehaladok, hogy még e hónap : 
végéig föltétlenül befejezik az utolsó j 
simítási munkákat is.

A leleplezés igen ünnepies kere- j 
lek között, valószínűleg október j 
közepén lesz. i

mulasztás nem terheli, az ügyvitel 
minden tekintetben szabályszerű volt.

A város pénzügyi és takarékos- 
sági bizottsága elkészült a 
költségvetés tárgyalásával

Baja város pénzügyi és takaró 
kossági bizottsága hetek óta rend­
szeresei; megtartott üléseken tár 
gvalta a város zárszámadását és az 
1933—34 es évi háztartási költség- 
vetés tervezetét Az ü'ése ten mind­
annyiszor a polgármester elnökölt s 
a költségvetési tervezetet a számve­
vőségi ügyosztály főtisztviselői is­
mertették. A bizottság tagjai az 
egyes tétel két élénk érdeklődéssel 
megvitatták s ezért csak lassan tud

tak előrehaladni.
Legutóbb csütö tökön délutánra 

hívták össze a bizottság tagjait, 
amikor is este 8 óráig tartó meg­
szakítás nélküli tárgyalás után a 
költségvetési ülést befejezték. A pol­
gármester budapesti útja után, tehát 
a következő héten már aligha össze­
hívják a varos kis és nagygyűléseit 
is a költségvetés leíárgyaíására, hogy 
ezt még október elejéig a miniszté­
riumba terjesszék jóváhagyás végett.

Megoldják ai importáruk 
fuvardíj-problémáját

a város közönségének, bér kezdet- 1 _

A Mezőgazdák Szövetkezetében 
befejezik ízlu ■ -- -*i2iüs tárgyalások

engedőié-A Mezőgí zdák Szövetkezetének 
moratórium-ügyével kapcsolatban — 
mint ismeretes — a Pénzintézeti 
Központ revíziót folyhatott. A revi 
zió körülbelül kéthónapi munka után 
a napokban fejeződött be és meg 
állapította, hogy a Mezőgazdák Sző- 
vetkeznének tevékenysége tovább­
folytatásához, illetve a hitelezőkkel 
való kiegyezéshez mintegy 5 millió 
pengőre van szüksége.

Természetesen csak a. bai az eset­
ben lenne erre a nagv összegre 
szükség, ha a hitelezők és az áliam

nem tennének megfelelő 
nyékét.

Miután az illetékes körök is tisz­
tában vannak e nagymultu intézet­
nek fontos és közérdekű hivatásá­
val, mindent elkövetnek, hogy a 
szanálást keresztülvigyék s úgy az 
állam, mint a hitelezők elősegítik a 
Szövetkezet erre irányuló törekvését.

Szakkörökben arról is beszélnek, 
hogy a Mezőgazdák Szövetkezetével 
kapcsolatos további tárgyalásokat az 
Állami Érdekeltségek Felügyelő Ha­
tósága végzi.

A nemzetközi szállítmányozási 
cégeknek mindnagyobb gondot okoz 
az importáruk valu'aluvardijának 
problémája. Legutóbb a Magyar— 
Német Kamara egy.k ülésén került 
szóba ez a probléma, miután a 
német exportőröket, akik Magyar- 
ország felé jelentős forgalmat bonyo­
lítanak le, közelről érinti ez a kér­
dés.

Tudvalevőleg a Máv-nak a kül­
földi vasutakkal fennálló kliringjének 
tehermentesítése érdekében már ré­
gebben rendelkezést adtak ki, amely­
nek értelmében a Máv csak olyan 
importárut vesz fel, amelynek fuvar­
díja a magyar határig ki van egyen­
lítve. Ugyanekkor a koringekben a 
fuvardijat általában nem számolj ik 
el. Ez a helyzet nagy komplikáció­
kat okoz a Magyarország részére 
szállító külföldi cégeicnek és a ma­
gyar szállítmányozó vállalatoknak.

A külfö’di cégek azt mondják,

hogy a fuvardíjakat hitelezni nem 
tudjak. Nagy erőfeszítésükbe kerül 
amúgy is, hogy hitelbe szállítanak,

. Az áruérteket még csak tudják hite­
lezni valahogy, mert árut ők is 
kapnak hitelbe. A fu /ardiiat azonban 

I előre kell k.fizetm, úgyhogy azt 
; hitelezni nem tudják. Az eladás 
I „ab magyar hatar“ leküzdhetetlen 

akadályok elé állítja őket.
A szállítmányozási vállalatok azt 

panaszolják, hogy a helyzet követ­
keztében egyrészt versenyképtelenné 
válnak a külföldi szállítócégekkel 
szemben, másrészt a külfölddel 
szemben nagy tartozásaik gyűlnek 
fel, melyeket kiegyenlíteni nem tud­
nak.

Általános gazdasági szempontból 
is káros ez a helyzet, mert újabb 
akadályt gördít az import elé és ez 
közvetve kedvezőtlenül hat az or­
szág kivitelére is, valamint drágító 
momentumként hat.

Ä radä®
Irta: DRÉGELYI (D1KANY) GYULA

A „rádió* név a latin radius (su­
gár) szóból ered s azt jelenti tulaj­
donképpen, hogy a rádióhullámok a 
leadó antennájából mintegy gömb 
középpontjától a sugarek irányában 
mindenfelé terjednek.

De a rádió elnevezés ma általában 
csak az általánosságban ismert han­
gok további.ására szolgál. Azonban 
ez csak egy specialis szükebb kerü­
lete ennek a korszakalkotó talál­
mánynak, mert éppúgy a r dió 
elnevezéssel illethetjük a képeknek 
és optikai jelenségeknek ilyen elek­
tromágneses hullámokkal való továb­
bítását, ami azonban még a fejlő­
désnek csak a legelső fokán van és 
még ezen a téren újabb feltalálások 
nagy meglepetéssel szolgálhatnak az 
emberiségnek. Vagyis el lehetünk 
készülve, hogy a képtávirás, távolba­
látás (televizor, telehor) a természet­
búvárok munkálkodása folytán a 
közeljövőben ujább feltalálások által

i tökéletesedik s könnyen oly általá­
nossá válhat, mint a rádió most 
ismert fajtája, a távolbólhallás. Tehát 
amint pár évtizeddel ezelőtt még 

; álmodni sem merték, hogy minden 
nagyobb nehézség nélkül hallgatni 
lehet pl. Búd apesten a berlini Ope­
raházban játszott operát, úgy még 

I ma tényleg rém láthatjuk ugyan­
annak az operának szereplőit. De a 
természettu lósok körében már nem 
ismeretlen a távolbalátás, ha még 
kezdetleges is és ma már nem tűnik 
fel merész állításnak az sem, hogy 
ovid idő múlva nemcsak a hango­
kat hallhatjuk már, hanem a sze­
replők játékában is gyönyörködhe­
tünk pár ezer kilóméter távolságból, 
Talán tulmerész elképzelésnek lát­
szik az, hogy pl. gödöllői világ - 
jamboree-t úgy is végignézhettük 
volna, hogy csak a rádiókészülé­
künkön egy gombot megcsavartunk 
volna, de még sem lehetetlen. Nincs 
kizárva, hogy a következő esetben 
már nem kell a súlyos pengőket 
kifizetni, hogy Ilyen látványosságban

legyen részünk, mert a modern ter­
mészettudományok kutatói fáradha­
tatlanul dolgoznak, h agy az emberi­
ség ilyen merész álmait valóra vált­
sák. Eddig is sok merész elképzelést 
valósítottak meg é; talán nincs 
messze az idő, amikor ezzel az újabb 
találmánnyal, a távolbalátó tök Mete 
sitett formájával is mindenki meg­
ismerkedhet.

Éppen igy a rádió köréhez tarto­
zik az elektromos dróttalan erőátvi­
tel (telemechanika vagy telekinetika), 
ami lehetővé teszi azt, hogy minden 
vezetőember nélkül levő gépeket a 
távolból irányítsanak. Mindez eddig 
csak az utópiákban létezhetett, de 
amint látszik ez sem lehetetlen a 
mindent felismerni akaró, kutató 
emberi elme előtt. De éppúgy a 
televizor, mint a telekinetika még 
igen kezdetleges fokon van ma és 
újabb fejlődése óriási lépésekkel vi­
heti előre az emberiséget, ami majd 
a későbbiek folyamán még szóba 
fog kerülni.

A ma általánosságban ismert rádió,

a j lek és hangok átvitelére szolgál 
és amint láttuk alapvető kísérleti 
jelenség a Hertz-léle (1888) oscillator 
kisülésénél keletkezett elektromágne­
ses hudámok voltak. Hertz-nek ebből 
a készülékéből Marconi (1893) olyan 
készüléket szerkesztett, mely gyakor­
latilag teljesen bevált, vagyis lényé­
gében tökéletesítette Hertz találmá­
nyát.

Evvel a tökéletesítésével elérte 
azt, hogy az eddig 300—400 méterre 
ható elektromágneses hullámokkal 
több kilométerre tudott jeleket adni. 
A koherer, melyet Branly talált fel, 
volt az első hullámfelfogó, vagy 
amint ma nevezzük „detektor“. 
Marconi rájött arra, amit már Tesla 
Miklós (1889) magyar feltaláló is 
mondott, hogy a felvevőgép csak 
akkor reagál a leadógép által keltett 
elektromágneses hullámokra, ha arra 
van hangolva, vagyis ugyanolyan 
rezgéseket képes végezni, mint a 
leadó, amit ma úgy mondunk, hogy 
rezonál. Marcpni nagy érdeme az, 
hogy ezt gyakorlatilag megoldotta
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A szállítmányozó cégek között 
felmerült az a gondolat is, hogy a 
IfiVPVdnek járó fuvardíj után felárat 
fizessenek, hogy így lehetővé váljon 
a külföldi tuvartartozások gyorsabb 
^.bonyolítása és az import utjaból 
az akadályok elháruljanak. Ebben a 
itérVsben rövidesen tárgyalások 
indullak meg.

,.í„ „»jaiSA.

Szép*.

n
Uasérrsp
rr Ferenc

A nap kel: 4'20 ó 

Nyugszik : 19 39

íjjelt szolgálatét tartanak:
p^nrcel fél 8 óráig és vasamat 
d, u. nyitva Lovassy Ödön és 

G iringcr J mos gyógyszertárak

_ Esküvő. Nagy és kisbarkóozi
Szmodirs Elza es dr Csibi Károly 
f évi szeptember 18 án d. ü fel 6 
órakor tar ják esküvőjüket a kecske­
méti róm. ka h. nagytemplomban. 
Minden külön értesítés helyett.

Felhívás a vidéki iskolák
vezetőihez. A Kalocsai Néplap leg. 
utóbbi számában megjelent hírrel 
kapcsolatban szükségesnek tartjuk 
annak közzétételé', hogy az abban 
hivatkozón intézkedés nem irányul 
hat az Uj Élet ellen, melynek az 
Érsek ur őexcellenciája nem csak 
részvényese, de hozzánk intézett 
levelében kifejezetten kívánja is annak 
sikeres működését. Ennélfogva az 
Uj Élet füzetek minden iskolában 
továbbra is has málhátok s azok 
használata ezzel megindokolható.

— Tankönyvek bekötését már
80 fillértől erős félvászonkötésben 
24 óta alatt végzi Uj Élet.

és tökéletesített készüléké el 20—22 
kilométernyire is tudott már jelt 
adni. Az is Marconi nevéhez fűző■ 
dik, hogy a csengő helyett a felvevő 
állomásnál egy Morse-féle írógépet 
alkalmazott, ami á;tal lehetővé vált 
a Morse jelek továbbítása, vagyis a 
drótiaian távirás. Óriási lépésekkel 
haladt előre Matcor.i készülékének 
tökéletesítése úgy, hogy egy évtized 
alatt már annyira jutottak, hogy 
1901-ben már képesek voltak ilyen 
dróttalan távirókészülékkel több ezer 
kilométernyire is jeleket adni. Ezál­
tal már lehetővé vált a távoli világ­
részek között is a dróttalan táviró- 
összeköttetés s igy egyszerre meg­

oldott kérdés lett a nagyobb termé­
szeti akadályok leküzdése. A későbbi 
tökéletesítés folyomán már nem 
szikrakisülést alkalmazták az elektro­
mágneses hullámok gerjesztésére, 
hanem kioltott szikraközü adót, ami 
által értelmét vesztette a .szikra 
távíró“ elnevezés, hanem jobban 
tiedi á valóságot a „drótnélküli 
távíró* név.

— Mindazon mérgezési esetek 
leküzdésénél, melyeket romolt 
élelmiszerek idéznek elő, a termé 
szeles „Ferenc József' keserüviz 
azonnali használata fontos segéd­
eszközt képez

— Ma osztják ki a tennlszver 
seny dijait. A Bajai Hajós Egylet 
rendezésében megtartott háromnapos 
tenniszverseny vigaszversenye mi, 
szombaton délután fél 4 órakor lesz 
ez egyesület tennis tpily u 11. \ ver 

I senydijak kiosztása ünnepélyes ke­
retek között ugyancsak ma lesz este 
9 órakor a Nemzetiben.

— Holnap már nyugodtan alhat,
ha még ma cyánoztat.

Füredi Sándor oki. vegyészmérnök 
cyánozó vállalata Baja, Czirlusz
F. U. 12 SZ Lakásvizsgalattal meg­
bízva : Liszka és Hideg szobafestőd 
Baja, K-itona J u. 3 sz A laka- 
vizsgálat díjtalan I

INGYEN KSP
mintát és ismer-.etést

EÖKUTOL S 
arc és bőrápolókrémből, ha í”? 
a hirdetést kivágja és beküld' ■.
Gallért Lajos mérnök és T v j 
Budapest, VII. Károlv kiráh-ut 3/ j
HMWwmmBBaaBMBB ~r ■

A légi okmány 
pecsétje

bimm* wekStítoáyát bixonyftja.

ASPIRIN****
is magukon 
viselik való­
diságuk jelét: 
e Bayer- 
k eresztek

Meghűlés ekó Jeioinél és fájdal­
maknál ASPIRIN TABLETTÁK

SZÍNHÁZ
Syblll — ma, szombaton d. u. 

filléres helyárakkal.
A Mosoly országa — ma ste

Ga'eita Ferenc első felléptével. 
Szenczy Mária, Barkv Baba, Károlvi 
Vilmos, Danis Jenő, Késmárky Kal­
man a Mosoly országa nagy sikeré
nek részesei.

Amikor a kislányból nagylány
lesz. Vasarnap délután fél 4 órakor 
mérsékelt délutáni helyárakkal. 

Zsákbamacska, vasárnap este. 
Forgószél — hétfőn este. Bo­

rosa Elemér uj tragikomédiája, a 
Forgószél bemutatója hétfőn este 
lesz Eoben a darabban ismét a 
drámai együttes brilliáns játékát di­
csérhetjük meg. Foldessy Géza süiu 
sós rendezése, Mezey Mária, Vass 
Irma, F'oldessy, Danis Jenő, Karolt, i 
Vi mos, Késmárky Kálmán, Bu.ámi 
.Al in stb szerepiesevel.

Hasznait unifornisokat, vagy bár­
milyen jelmezeket megvásárol a szin 
házi szaoóság. Színház.

.'s-,;, - - ■vwwí-.-v-

Metapsythikai folyóirat
A Mat.\ar Metapsxchikai Tudomá­
nyos Társaság hivatalos Lapja Fele- 
ős szerkesztő : dr Toronyi 'ános. 
Megjelenik havonta egyszer Az ok­
kultizmus és a médium! jelenségek 
tudományos ismertetésé és kritikai 
• '1 ttu. Előfizetési óra félévre 4 P. 
Mutatva yszám kívánat.a kapható. 
Megrendelhető dr. Cser.gery Pap 
E mér kiadónál, Budapest, Varfok 

utca 8.

tfruM^.....
&A&***^*OOőÍdcki/'225 PENGŐ

I

6 kószix'nztira, a 7SSl-cs Orion rádió, 
uak l-.z szabott ár Ennek ellenében s 
gvár speciális csövekkel, speciális, 
dinamikus hangszóróval és a rádiós 
technika minden újításával felszerelt, 
.ondosan kipróbált il+l-es Bond-Pass 

Jiurópavevót sz.állit Önnek — kereske­
dője útján A kereskedő gondos és lelki* 
ismereivs kiszolgálást csak akkor IimZ 
liiztusiiani, ha a közvetítői haszonról’ 
liem mond le. Annál a kereskedőnél, ki 

nem s/nbolt áron ad 
el, valamilyen hibá­
nak kell lenni, a ki­
szolgálás körül — 
a vásárló karára.T

Hí!I ifi!
I,-Ti
$21

öl i

C- ’
•14 4

BAND-PASS
európavevö
"" LÁMPÁS

046-1 TL,'6
Gyártia: Orion izzólámpagyár

Jakab Fia
férfi szabó cég
tisztelettel értesíti t. c. vevőit 
és <\ t. c uriközö iséget, hogy 
az őszi és téli idény

válogatottal! szép angol 
é$ hazai ízövetuidonságai

beérkeztek Az árak számolva 
a mai viszonyokkal, nagyon 
m rsékeltek A cég tisztelettel 
meghívja t. c vevőit és a t. c. 
uúközö iséget raktárának meg­
tekintésére,

&
BBKSiBEgBHB;

less ago i a

nagyobb
less az öröme, ha
iskolásgyermekei szükségletét az 

alábbi' cégeknél sseni be:

I De ezzel a készülékkel legfvlj • b 
I csak Morse jeleket lehet átvi ri, 
I mert a keletkezett elektromágneses 
I hullám folyton csökkenő, vagyis 
j mindinkább ellaposodik, legyem-: T 
! és arra még elegendő, hogy egv 
j Morse Írógépet rövidebb ideig mű­

ködésbe hozzon, de arra már nem, 
; hogy a hangot torzítás nélkül át 
í vigye. Tehát drótnélküli telefonról 
! nem lehetett beszélni addig, míg 

nem tudtak állandó ki’éréssel biró. 
vagyis csillapitatlan hullámot előá11 
tani.

Tehát a drótnélküli távirás lehet­
séges volt már, amikor még két 
évtizeden keresztül fáradságos mun 
kát kellett végezni a fizikusodnak, 
hogy a hangot is zavartalanul le 
hessen drót nélkül továbbítani. Ez 
lett a mai népszerű s az egész vilá 
gon elterjedt rádió, amely felé a 
kezdő első lépéseket Hertz, Marconi, 
Tesla tették meg.

(Folytatjuk.)

Htaár Arnold
Uránia mozipalota.

Intézeti szövet matróz ruha 
Intézet csikós matróz ruha 
Intézeti csikós és [ehér blúz 
Intézeti sapka

Kloth kötény.
Svéd torna nadrág. 

Intézeti takaró.
Paplan.

Mindennemű iskolai

kézimunka és 
fonalak

legolcsóbb árban.

SCÄTTÄRINKÄ
ciPöánüHfli.

Iskolacipők,
cserkészcipők,

tornacipők

olcsó
és megbízható be­
szerzési forrása:

KATTARINKA
cipőáruk Az.

Könyvek, füzetek, tollak, ironok, rajzsze­
rek, körzők, festékek, iskolatáskák.

Minden, amire az iskolában szükség van,
legjobban és legolcsbbban az

ül Elet nyomda rt.
könyv-, zenemű-, papír- és írószer kereskedésben. 

Zlcfey Bódog-tár 8- (Uránia mozipalota.) Telefon: 45.
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Szotgalmas munkával
megélhetését 
biztosíthatja.

Kezekkel betariiunk. K:rTudás 
nem szükséges. Mar az ebó 
napokban keresethez juttatjuk 
és egy havi eredményes mii 

fcödés után
ffixfizetést nyújtunk.
Személyes jelentkezes okmányai 
vai, amelyekből eddigi műkö­
désé igazolható, szeivezési iro 
dában : Baja, Kölc-ey Ferenc 
utca 17. délelőtt 10—12 között.

SPORTHÍRBE
Hoz e meglepetést Batsalirás ?

A harmadik bajnoki forduló gon­
doskodik arról, hogy a íu ballrajongó 
necsak kedvenc csapatának küzdel­
mét élvezze, vagy reménykedve 
(attól függ ki) varja a tarscsapatok 
eredményeit. A KAC Baja (elé for­
dítja tekintetet, a Tutul farkasszemet 
néz vele, a BSE drukker gondolatai 
már ho.-szabb utat tesznek meg, a 
Bácska legénység hívői megkímélik 
magukat a várakozás izgalmaitól es 
seregestől rándulnak át Bátaszékre, 
meghagyva a tájékozatlanság örömeit 
a riválisoknak. Egyedül a KFC ha­
lasi kirándulása nem okoz gondot 
egyik csapatnak sem.

Ez a bajnoki forduló megérdemli, 
hogy megvitassuk az esélyeket.

A legfontosabb találkozónak a 
KAC—BSC mérkőzést tekintjük. A 
B ->(_ Baján igen-igen mérsékelt tel­
jesítményt nyújtott. Ezzel a tudással 
ilyen lelkesedéssel csak arról lehetne 
r-zó, hogy féltucatnál többre nem 
viszi a KAC De mi elfelejtjük a 

SC e gyászos vasárnapját. Eszünk 
be jut az a bácsalmási 11, mely 
mindent legázoló, győzniakarássa! 
tudott pontokat rabolni a legesélye­
sebb ellenfelétől is, ha ezt a BSC t 
kapja ellenfélül a KAC, akkor nem­
csak tisztes eredményt, hanem meg­
lepetést is nyújthatnak a fekete- 
fehérek.

Tipp 2:1 a KAC javára.
II. hely a bajii pályázó Turul 

- meccsét illeti. A JTE kellemetlen j 
j emlékekkel küldte haza a Bácskát ! 
j és a „Felső Bácska“ szerint hatal- 
I más drukkerhad fogja győzelemre j 
j serkenteni a JTE-t a bajai pályán is, j 
j A BTSE még nem találta meg I 
! standard csapaíát, Az összeszokott- j 
: ság hiánya még kisebb nagyobb ki- | 

lengéseket okozhat, ezért nem lehet 
! biztos győzelmet, legkevésbbé pedig 
j a múlt évi (10:0 eredmény megis- 
i métlcdését várni.

A Bajai Turul SE A) és E)j csa- 
! patának vasárnapi összeállítása :

A) Halmos — Tadics, Barta —
' Roráriusz, Kámán, Biró — Onody,

Kovalcsik, Kovács, Koch, Balog.
B) Szccs — Kurcz, Bálint — Le­

hel, Juhász, Baumgärtner — Almási, 
Boros, Szalay, Jávor, Mayer,

Az Ismét leszállított helyárak és a csapata kb. egyenrangú a jóképes- 
nők szabad bemeneleie valószínűleg ségü bajai csapattal. Nálunt Porzó' 
nagyszámú közönséget fog vonzani Dob'er, Tadítv, Agócs, Kubatovics* 
a mérkőzésre. Jung, Rácz II., Gyurity, Tánezos]

Tipp 3:1 a BTSE javara. j Garai, Racz I. áll a BSE rendelke-
A reorganizált BSE kiskőrösi mér- zésére A végleges összeállítás csak 

kőzese feleletet ad arra, hogy vár- , ma kerül nyilvánosságra. Érdekes

URANIA
16-án, szombaton 6, és fél 9 órakor 

17-én, vasárnap fél 4, 6 és fél 9 órakor
leawiaafisaHMfigeníi.

A „Varsói bál" testvérfilmje

Severin
kapitány
(Fegyverrel

A szabadság és a szerelem éposza 10 fejezetben 

FŐ SZEREPBEN:

LUIS T HENKEL.
KIEGÉSZÍTÉS :

Slim a nőrabié burleszk 
Kulturfilm és híradó aktualitás

Rendes helyárak l

ható e a BSE tői beleszólás a baj­
nokságba. A BSC ellen már javult 
a vélemény, most a gyenge posztok 
megerősödésével egész jó csapat 
alakul: ki. Hogy a premier sikerül-e 
az a KPTE-töl is füge.

Tipp 2:2.
A Bátaszékre ránduló Bácskát nem 

érheti meglepetés. Ha pontot vészit, 
a bajnoki címet hagyhatja Bátaszé- 
ken. Ilyen felforgatott papírforma 
nincs a láthatáron.

lipp 3:0 a Bacska javára.
Kiskunhalason a KFC jó kondíció­

ban lévő csapata első, de nem 
utolsó b jnoki pontokra fog szert, 
tenni.

lipp 3:0 a KFC javára.
Lapzártakor szerzett értesülésünk 

szerint a BSE kiskőrösi mérkőzésé 
elmarad, mert a KP 1 E anyagi hely­
zetére hivatkozva lemondta a mér­
kőzést. Korán kezdődik ?

A BSE első csapeta lesz igy a 
BTSE b) csapatának ellenfele.
Szép küzdelemre ven kilátás a 

BSE— Békéscsabai Máv box- 
mérkőzésen

A szimpatikus csabai gárda leg­
jobb csapatával érkezik Bajára : 
Dorogi, Zsóri, Lipták, Racz, Tyirják, 
Vanya, Hőgye, Gyeray iösszeáljitásu

újításban lesz része a közönségnek, 
A mérkőzések ugyanis 5X2 perc 
időtartamúak, ami komolyabb táma­
dásokra ösztönzi a versenyzőket és 
nagyobb szívósságot kíván. 
****AA***%Vt*AM*«A/W«AV**t%t 

Laptulaidonos Qj Elet nyomda r. t, 
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezeti 

DR„ MflNUSKH JÓZSEF

lóié Metélek.
i S sióit; SC minden további sió 31

Magányos ház 4 szoba üvegfo- 
lyosóval, nagy udvarral kiadó. Ér­
deklődni lehet Király Géza, Mun­
kácsy Mihály u. 15 b.

Uttry Pál fiai
idény gyártmányai:

sodronyéielboritó, ételszekrény, jég­
szekrény, szúnyogháló. Tűk es ubor- 
kagyaiu, káposztagyalu, lcszcrpasszir- 
szita, passzirozófa, paradicsom 
passzirozóleknő. összecsukós kerti, 
asztal, összecsukós kerti szék, week­
end szék vászonhuzattal, nyugágy 
lábtartóval: Amerikai egércsapda, 
stukatórnéd, ketagu létra stb. stb,

élesén kaphatók
Erzsébet királyné ut :a 38 sz.
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Ayomrtoit tu „UJ ELET* r, t. könyvnyomdájában Baján.
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Hatosa pAratlan.áraolcsóJ

Padlóbeeresztö viaszok, padlófényesitö »aszta. 
Festékek, lakkok, brunolin. terpentin, benzin, 
denaturált szesz, kályhalénymáz, ez Isst Festék, 
Fémtisztitők, léayirtőszerek, «írok és lösaőrsep- 
rők, kefék minden célra és minden, ami az

őszi nagytakarításához és ház­
tartásában állandóan szükséges

TANÍZ0S ERNŐ
FESTÉKSZAKÜZLETEBEM
Baja, Erzsébet királyné utca 5. — Telefon : 85,
a I e g I o b b minőségekben, a mai viszonyokhoz mért

rendkívüli olcsó
arakon kapható. — Fenti cég a háztartások legelső 
beszerzési forrása 1


